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Vi söker engagerade lärarstudenter för studentmedarbetarskap
Kunskapsförbundet är ett kommunalförbund bildat av Trollhättans stad och Vänersborgs kommun med ansvar för gymnasieutbildning och Komvux. Vi ser oss som en drömfabrik där människor genom utbildning får chans att nå sina drömmar.
Med framtidslust och kompetens hjälper vi våra elever att bli redo för morgondagen – som medmänniskor, som medarbetare och som världsmedborgare. Ett viktigt uppdrag som vi utför med stolthet, engagemang och glädje.
Kunskapsförbundet Väst och Högskolan väst bedriver tillsammans en kvalificerad språkutbildning i svenska för internationella programstudenter på Högskolan Väst.
Vi vill i kombination med detta erbjuda lärarstudenter på Högskolan Väst en möjlighet till erfarenhet av pedagogisk verksamhet.  I ett studentmedarbetarskap får du delta i planering och genomförande av utbildningen tillsammans med legitimerade och erfarna lärare. Det här blir en möjlighet att öva ditt pedagogiska ledarskap!
Vi söker tio studentmedarbetare till denna tjänst. 
Arbetsuppgifter
Dina arbetsuppgifter innebär att du leder samtalen i mindre konversationsgrupper, så kallade språkcaféer. Utbildningen ges utifrån olika teman som behandlas vid varje tillfälle, dessa förbereds av utbildningens ansvariga lärare. Temat följs upp genom samtal i de mindre grupperna där du som studentmedarbetare hjälper till att skapa ett lärande sammanhang och en god stämning. Språkutbildningen ges i högskolans lokaler på onsdagar 17-19. I uppdraget ingår utöver detta en timma förberedelsetid i veckan. Vi planerar att starta utbildningen i september. 
Kvalifikationer
Pågående programstudier på lärarprogrammet vid Högskolan Väst. Minst 1 års avklarade studier.
Ledarskapsförmåga och ansvarskänsla.
God kommunikationsförmåga och ett öga för detaljer.
Personlig lämplighet och intresse för lärande. 

Villkor
Timanställning som studentmedarbetare
Individuell lön
Vi erbjuder
Värdefull arbetslivserfarenhet inför framtida arbetsliv
Möjlighet att knyta värdefulla kontakter redan under utbildningen
Förbättrad studieekonomi genom timlön
Nya kunskaper som kompletterar den akademiska utbildningen

Låter detta som ett uppdrag för dig? 
Varmt välkommen med din ansökan i form av CV och personligt brev till johan.ceder@kunskapsforbundet.se senast 2025-08-31.
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