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Högskolan Väst	Förnamn Efternamn	Personnr ÅÅMMDD-XXXX
Ange utbildningens namn 
Ange termin (t ex HT2020)

Ansökan om bedömning av reell kompetens - särskild behörighet 
Beskriv din kompetens och dina kunskaper 
Beskriv den kompetens du har inom ämnesområdet och hur du skaffat den med utgångspunkt i förkunskapskravet som anges för den utbildning du söker till och som det särskilda behörighetskravet avser. Om det är exempelvis Matematik 2a/2b/2c eller Matematik B ska din beskrivning handla om matematik. Vi rekommenderar dig att ta del av information om den eller de specifika gymnasiekurserna på Skolverkets hemsida för att veta vilka kunskaper det är som behöver lyftas fram, se http://www.skolverket.se/laroplaner-amnen-och-kurser
· Var så konkret, utförlig och tydlig som möjligt när du beskriver till exempel arbetsuppgifter där du använder eller har använt vissa kunskaper och färdigheter.
· Skicka in exempel – egenproducerat material - som visar dina kunskaper och färdigheter. Om du till exempel arbetat med att sammanställa statistik, bifoga då en sammanställning som du gjort. Skicka det helst tillsammans med intyg från din arbetsgivare som styrker att du arbetat med det. Bifoga dokument som kan styrka din beskrivning.
· Tydliggör och försäkra att det är just du och ingen annan som producerat det inskickade materialet.
Skriv här:
[bookmark: _Hlk51940535]Annan kompetens
Utöver att beskriva vad du kan och hur du lärt dig det ska du också beskriva dina förutsättningar att tillgodogöra dig högskolestudier t. ex genom ett personligt brev. Informationen ska i detta synliggöra din kompetens inom området där tillräckliga formella meriter saknas. Dina kunskaper och förmåga, din reella kompetens, kan du ha inhämtat genom olika erfarenheter, som exempelvis: 
• Arbete; anställningar och eget företagande 
• Utbildning; inom det formella utbildningssystemet (gymnasieskola, Komvux etc) eller       utanför (intern- och personalutbildningar etc.) 
• Ideellt arbete; föreningsverksamhet, politiskt engagemang mm 
• Andra erfarenheter; föräldraskap och familjeliv, vård av anhörig, militärtjänst, särskilda uppdrag 
Även andra kunskaper och färdigheter är viktiga för att du ska ha förutsättningar att tillgodogöra dig högskolestudier. Detta kan vara till exempel att:
· inhämta ny kunskap,
· reflektera och diskutera utifrån olika perspektiv,
· se samband mellan teoretiska modeller och verklighet,
· tillämpa kritiskt och kreativt tänkande.
Ge exempel när du använt något av detta. 

Skriv här:

[bookmark: _Hlk51943262]Viktigt!
Ladda upp allt underlag på www.antagning.se senast sista ansökningsdag tillsammans med bilagor. Samtliga dokument ska vara i pdf-format. Högskolan godtar ej länkar eller fotograferade dokument. För sent inkomna handlingar behandlas inte. Detta gäller även eventuella kompletteringar där sista angivna kompletteringsdag ska följas.
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